

30/11/2015

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΙΑ ΣΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ!

Διορθώσεις :

(α) Ερώτηση: ΘΜΞ για Riemann;
OXI OXI $\alpha = \{a_1, a_2, \dots\}$, $f_\alpha = \chi_{\{a_1, \dots, a_n\}}$

$f_\alpha \rightarrow \chi_\alpha$
 \uparrow
Riemann \int όπως με $\int f_\alpha = 0$
αλλά χ_α όχι R-ολος.

Τι γίνεται αν σε αντίκ $f \in \mathcal{R}$ (δηλ R-ολος)

δηλ $0 \leq f_n \leq f_{n+1}$, $f_n \in \mathcal{R}$
και $f_n \rightarrow f$ u.b.
και $f \in \mathcal{R}$

$\Rightarrow \int f_n \rightarrow \int f$

Βεβαιώνουμε ακόμα που

$$R \int f_n = \int f_n d\lambda \text{ (εξομότερο δείξτε)}$$

αλλά, εφόσον $f \in \mathcal{R}$ έχουμε

$$R \int f = \int f d\lambda = \lim \int f_n d\lambda$$

\uparrow
ΘΜΞ!

(X, \mathcal{A}, μ) χώρος μέτρησης:

(β) $A \vee f$ είναι μ -μέτρηση τότε $\exists h$ \mathcal{A} -μέτρηση
ώστε $f = h \mu$ σ.π.

Πρώτο $f = h \mu$ σ.π. $\Leftrightarrow \exists A \in \mathcal{A}$ με $\mu(A) = 0$
ζ.ω. $\forall x \notin A$ να ισχύει $f(x) = h(x)$

• f είναι μ -μέτρηση. δηλ $\forall b \in \mathbb{R}$ το σύνολο
 $F_b = \{x \in X : f(x) \leq b\} \in \mathcal{A}_\mu$

δηλ. υπάρχουν: $E_b \subseteq F_b \subseteq G_b$ όπου $E_b, G_b \in \mathcal{A}$
και $\mu(G_b \setminus E_b) = 0$

οπότε μπορούμε:

$$F_b = E_b \cup (F_b \setminus E_b) : \text{Ήδη είναι}$$

\uparrow $\underbrace{\hspace{2cm}}$
 \mathcal{A} μ -μέτρηση

Οπότε, $\forall b \in \mathbb{Q}$ μπορούμε: $F_b = E_b \cup N_b$ όπου N_b μ -μέτρηση

οπότε $N = \bigcup_{b \in \mathbb{Q}} N_b \Rightarrow N$ είναι μ -μέτρηση

υπάρχει $M \in \mathcal{A}$, $\mu(M) = 0$; $M \supseteq N$

$$\text{οπότε } h(x) = \begin{cases} f(x) & ; x \in M \\ 0 & ; x \in M^c \end{cases} \geq$$

$$\text{ή } h = f \chi_{M^c}$$

προφανώς: $h = f$ σχεδόν παντού

Με τον ίδιο τρόπο h είναι \mathcal{A} -μέτρηση

$$\text{υπό: } H_b := \{x \in X : h(x) \leq b\} \in \mathcal{A} \quad \forall b \in \mathbb{R}$$

αρκεί $\forall b \in \mathbb{Q}$

$$H_b = (H_b \cap M^c) \cup (H_b \cap M)$$

||

$$\{x \in M^c : h(x) \leq b\}$$

||

$$\{x \in M^c : f(x) \leq b\} = M^c \cap (E_b \cup N_b)$$

$$= M^c \cap E_b \in \mathcal{A} \quad (\text{διότι } N_b \subseteq M)$$

$$H_b \cap M = \{x \in M : h(x) \leq b\}$$

$$\text{αν } b < 0$$

$$= \emptyset$$

$$b \geq 0$$

$$= M$$

} $\in \mathcal{A}$

$$H_b = (H_b \cap M^c) \cup (H_b \cap M)$$

\uparrow
 \mathcal{A}

\uparrow
 \mathcal{A}

□

Άλλα Ανάδειξη:

(1) Αξιομετρική: $f = \chi_f$

(2) Αξιομετρική: $f = \sum c_n \chi_{F_n}$

(3) Αξιομετρική: γενική

(1) $\chi_f \in \mathcal{A}_\mu \iff f \in \mathcal{A}_\mu \iff \exists E, G \in \mathcal{A}$
 ώστε $E \subseteq F \subseteq G$
 και $\mu(G \setminus E) = 0$

οπότε $\chi_f = \chi_E + \chi_{F \setminus E}$

↑
 περιπεριγραφή, αφού $E \in \mathcal{A}$

και $\chi_f = \chi_E$ βεβαιώνεται διότι $F \setminus E \subseteq G \setminus E$
 και $\mu(G \setminus E) = 0$

(2) $f = \sum_{k=1}^n c_k \chi_{F_k}$ μπορούμε να βρούμε g_n περιπεριγραφή
 ώστε $\chi_{F_k} = g_n$ βεβαιώνεται

δηλαδή $g = \sum_{k=1}^n c_k g_n$
 τότε g περιπεριγραφή και

$f - g = \sum_{k=1}^n c_k (\chi_{F_k} - g_n) = 0$ βεβαιώνεται

(3) Γράψω $f = f_+ - f_-$. Αρκεί να το δείξω για τις f_+ και f_-
 χωριστά.

δηλ αρκεί να υποδείξω $f \geq 0$

Τώρα έστω ότι $\exists (f_n)$ κατά \mathcal{A}_μ -περιπεριγραφή
 $0 \leq f_n \leq f_{n+1} \rightarrow f$ κ.β.

$\forall n, \exists g_n \in \mathcal{A}$ -περιπεριγραφή ώστε $f_n = g_n$ β.π.

δηλ $\exists M_n \in \mathcal{A}$ με $\mu(M_n) = 0$ ώστε
 $f_n(x) = g_n(x) \forall x \notin M_n$

$f(x) = \liminf_n f_n(x), f_n \in \mathcal{A}_\mu$ -μειρο

" $g(x) = \liminf_n g_n(x)$ " $g_n \in \mathcal{A}$ -μειρο

ζητ $g \in \mathcal{A}$ -μειρο αν όριο \mathcal{A} -μειρο

$g = f$ στο M^c , οπότε $M = \cup M_n$ οπότε $\mu(M) = 0$

Έχω ήδη δείξει, ΑΝ το όριο $\liminf_n g_n(x)$ υπάρχει
 \exists έστω ότι το όριο υπάρχει όσον χαμ^c (ζητ, $(g_n(x)) = (f_n(x))$ δεν είναι ίδια)
 δηλ. υπάρχει μ -βεβαιών $\forall x \in X$!

ΑΞΙΟΜΕΤΡΙΚΗ: $\mathcal{A}_\mu (g_n)$ κατά \mathcal{A} με μ -μειρο

και $\exists \liminf_n g_n(x) \exists x \in M^c \forall x$

τότε υπάρχει μία περιπεριγραφή

βεβαιώνεται. g ώστε $g = \liminf_n g_n$ βεβαιώνεται

Μαρκοφ $(\Omega, \mathcal{F}, \mathbb{P})$ χώρος μέτ

$f: \Omega \rightarrow \mathbb{R}_+$ τυχαία μεταβλητή
για $\forall t \in \mathbb{R}_+$:

$$\mathbb{P}[f \geq t] \leq \frac{1}{t} E(f)$$

δηλαδή $f: X \rightarrow [0, +\infty]$ μ -μετρήσιμη
για $\forall t \geq 0$

$$\mu(\{x \in X: f(x) \geq t\}) \leq \frac{1}{t} \int f d\mu$$

Από $E\omega$ $A = \{x \in X: f(x) \geq t\}$
για

$$0 \leq \underline{t\chi_A(x)} = \begin{cases} 0, & x \notin A \text{ δηλ } f(x) < t \\ t, & x \in A \text{ δηλ } f(x) \geq t \end{cases} \leq f(x) \quad \forall x$$

$$\Downarrow$$
$$0 \leq \int \underline{t\chi_A} d\mu \leq \int f d\mu$$

$t \mu(A)$ σημείωση

Πρωτ

$f \geq 0$ $f \in L^1 \mu$:

$$\int f d\mu < +\infty \Rightarrow A = \{x : f(x) = +\infty\} \text{ είναι } \mu(A) = 0$$

Απόδ $A = \bigcap_{n=1}^{\infty} \underbrace{\{x : f(x) \geq n\}}_{A_n} \downarrow$
Μετρώμε

$$\mu(A_n) \leq \frac{1}{n} \int f d\mu \text{ οπότε } \int f d\mu < +\infty \text{ τότε } \mu(A_n) < +\infty$$

και $\mu(A_n) \rightarrow 0$

οπότε, αφού $(A_n) \downarrow$

$$\mu(A) = \lim \mu(A_n) = 0 \quad \square$$

Πρωτ $f \geq 0$ $f \in L^1 \mu$:

$$f = 0 \text{ σ.π.} \Leftrightarrow \int f d\mu = 0$$

Απόδ (\Rightarrow) : $f = 0$ σ.π. οπότε αν

$$B = \{x \in X : f(x) > 0\}$$

$$\text{τότε } \mu(B) = 0$$

$$\text{επειδή } f = f \chi_B \text{ αρα}$$

$$\int f d\mu = \int f \chi_B d\mu = \int_B f d\mu = 0 \text{ διότι } \mu(B) = 0$$

(\Leftarrow) χ αντιστρόφως αν $\int f d\mu = 0$ ($f \geq 0$)

Θεώρημα αν f αντεξίς συμπεριφέρεται ως $f = 0$ σε εξαιρετικά μικρά σύνολα

$$B = \bigcup_{n=1}^{\infty} B_n \quad B_n = \{x \in X : f(x) > \frac{1}{n}\}$$

$$(B_n)_{n \geq 1} \nearrow \text{ αρα } \mu(B) = \lim_{n \rightarrow \infty} \mu(B_n)$$

$$\mu(B_n) \leq \frac{1}{1/n} \int f d\mu = n \int f d\mu = 0$$

$$\text{αρα } \mu(B) = \lim_{n \rightarrow \infty} \mu(B_n) = 0$$

Πρωτ Αν $\int f d\mu < +\infty$ τότε $\{x \in X : f(x) > 0\}$ είναι σ -νσινηρογενές

(δλρ. Απόδειξη στην ύλη των συνόλων νσινηρογενούς κέρους) (Ασκήση!)

$$f \in \mathcal{Z}_1 \stackrel{\text{iff}}{\iff} f \text{ resp. } u_{f-} \int |f| d\mu < +\infty$$

$$\iff f_+ \text{ uoa } f_- \in \mathcal{Z}_1 \left[\begin{array}{l} A \vee B = \{x: f(x) > 0\} \text{ uoa} \\ f_+ = f \chi_B, f_- = -f \chi_{B^c} \end{array} \right.$$

δηλ:

$$|f| = f_+ + f_- \text{ uoa av } f \in \mathcal{Z}_1 \text{ δηλ} \\ (f_+, f_- \text{ resp. uoa}).$$

$$\int f_+ d\mu \leq \int |f| d\mu < +\infty$$

οπώς,

$$\int f_- d\mu < +\infty$$

αντίστροφα: av f_+ uoa $f_- \in \mathcal{Z}_1$ δηλ

$$(i) f = f_+ - f_- \text{ resp. uoa}$$

$$(ii) \int |f| d\mu = \int (f_+ + f_-) d\mu$$

$$\int f_+ d\mu + \int f_- d\mu < +\infty$$

οπρ $f \in \mathcal{Z}_1$

(i) \mathcal{L}_1 είναι γραμμ. χώρος:
 $f, g \in \mathcal{L}_1$ και $\lambda \in \mathbb{R}$

$f + \lambda g$ μετρ. ό.μ.μ.
 αυ

$$|f + \lambda g| \leq |f| + |\lambda| |g|$$

↓

$$\int |f + \lambda g| d\mu \leq \int (|f| + |\lambda| |g|) d\mu$$

|| απόσδ

$$\int |f| d\mu + \int |\lambda| |g| d\mu$$

|| 2η. άνω

$$\underbrace{\int |f| d\mu}_{< +\infty} + |\lambda| \underbrace{\int |g| d\mu}_{< +\infty} < +\infty$$

ό.μ. \mathcal{L}_1 γραμμ. χώρος
 v.d. $\int : \mathcal{L}_1 \rightarrow \mathbb{R}$ είναι γραμμ. επίσημ. άνω

(ii) $\int (f+g) d\mu = \int f d\mu + \int g d\mu \quad \forall f, g \in \mathcal{L}_1$

Σάκις $f+g = (f_+ - f_-) + (g_+ - g_-)$
 \parallel
 $h = h_+ - h_-$ ό.μ. $h \geq 0$
 μετ.

$$h_+ + f_- + g_- = f_+ + g_+ + h_-$$

↓ \int με τη βοήθεια απόσδ $\mu \geq 0$ άνω

$$\int h_+ d\mu + \int f_- d\mu + \int g_- d\mu = \int f_+ d\mu + \int g_+ d\mu + \int h_- d\mu$$

↓ (όλα τα \int είναι $< +\infty$)

$$\underbrace{\int h_+ d\mu - \int h_- d\mu}_{\int h d\mu} = \underbrace{\int f_+ d\mu - \int f_- d\mu}_{\int f d\mu} + \underbrace{\int g_+ d\mu - \int g_- d\mu}_{\int g d\mu}$$

Av $\lambda \in \mathbb{R}$ v.d. $\int \lambda f d\mu = \lambda \int f d\mu$
 v.i.d. υποσάκις

ό.μ.:

$$\lambda > 0 \text{ τότε } \lambda f = \lambda f_+ - \lambda f_-$$

$$= (\lambda f)_+ - (\lambda f)_-$$

$$\text{ό.μ. } \int \lambda f d\mu = \int (\lambda f)_+ d\mu - \int (\lambda f)_- d\mu$$

$$= \lambda \int f_+ d\mu - \lambda \int f_- d\mu$$

$$= \lambda \int f d\mu$$

τό.μ. άνω v.d.

$$\int (-f) d\mu = - \int f d\mu \quad \begin{matrix} f = f_+ - f_- \\ \text{ό.μ.}, & -f = f_- - f_+ \\ \text{αυ} \end{matrix}$$

$$\text{ό.μ. } \int (-f) d\mu \stackrel{\text{ό.μ.}}{=} \int (-f)_+ d\mu - \int (-f)_- d\mu$$

$(-f)_+ = f_-$
 $(-f)_- = f_+$

$$= \int f_- d\mu - \int f_+ d\mu$$

$$= - \left(\int f_+ d\mu - \int f_- d\mu \right)$$

$$= - \int f d\mu. \quad \square$$

Προ Σειρά $\varphi \times \delta \varphi \in \mathcal{L}^1_{\mathbb{R}}$, $\nu = \text{πρωτοβάθμια}$

$$\int : \mathcal{L}^1_{\mathbb{R}} \rightarrow \mathbb{R}$$

Είναι γραμμική και θετική δηλ

$$f \geq 0 \text{ σε } \mathcal{L}^1_{\mathbb{R}} \Rightarrow \int f d\mu \geq 0$$

Προ $f, g \in \mathcal{L}^1$ με $f \leq g$ τότε $\int f d\mu \leq \int g d\mu$

Από

$$g = (g-f) + f$$

από

$$\int g d\mu = \int f d\mu + \underbrace{\int (g-f) d\mu}_{\geq 0}$$

$$\int (g-f) d\mu \geq 0$$

$$\text{από } \int g d\mu \geq \int f d\mu$$

Πρωτ Αν $f \in L^1_{\mathbb{R}}$ τότε $|\int f d\mu| \leq \int |f| d\mu$

Ανάλ (i) $-|f| \leq f \leq |f|$

\Downarrow \int να ενσωματωθεί και η ανισότητα να περάσει το \int να ενσωματωθεί

$$\int (-|f|) d\mu \leq \int f d\mu \leq \int |f| d\mu$$

$$\Downarrow$$

$$-\int |f| d\mu \leq \int f d\mu \leq \int |f| d\mu$$

\Downarrow

$$|\int f d\mu| \leq \int |f| d\mu \quad \square$$

Ανάλ (ii) $\exists \lambda : |\lambda| = 1$ τότε $|\int f d\mu| = \lambda \int f d\mu =$

$$= \int (\lambda f) d\mu \quad \text{αφού } \lambda f \leq |\lambda f| \quad (*)$$

$$\int (\lambda f) d\mu \leq \int |\lambda f| d\mu = \int |f| d\mu$$

άρα $|\int f d\mu| = \int (\lambda f) d\mu \leq \int |f| d\mu \quad \square$

Προσώρα ότι f παίρνει μιγαδικές τιμές
τότε $\lambda \in \mathbb{C}, |\lambda| = 1$

$\neq (*)$ δεν έχει νόημα, όπως ξέρουμε

$$\int (\lambda f) d\mu = |\int f d\mu| \in \mathbb{R}$$

από \parallel

$$\text{Re}(\int \lambda f d\mu) \stackrel{\text{ναί};}{=} \int \text{Re}(\lambda f) d\mu$$

$$\leq \int |\lambda f| d\mu = \int |f| d\mu$$

αφ. $\text{Re}(\lambda f) \leq |\lambda f| \quad \square$

θ. κριτήρια
Συναρτήσεων

(f_n) σειρά, $f_n \rightarrow f$ με τη σειρά
συναρτήσεων στο $[-\infty, +\infty]$

και $\exists g$ αναθετική, ≥ 0 , που $|f_n| \leq g \quad \forall n$

• οπότε $\int |f_n| dx \leq \int g dx < +\infty$
οπότε ορίζει $f \in \mathcal{L}^1_{\mathbb{R}}$

• και $|f_n| \leq g \Rightarrow |f| \leq g$
οπότε $\int |f| dx \leq \int g dx < +\infty$
οπότε $f \in \mathcal{L}^1_{\mathbb{R}}$

• οπότε $\int f_n dx \rightarrow \int f dx$
(από αναγωγή)
 $\Leftrightarrow \int (f_n - f) dx \rightarrow 0$ όπου $f_n - f \in \mathcal{L}^1_{\mathbb{R}}$

Επίσης $|\int (f_n - f) dx| \leq \int |f_n - f| dx$

Άρα $\int \underbrace{|f_n - f|}_{\geq 0} dx \rightarrow 0$
(με τη σειρά συναρτήσεων)

Αν $g_n \geq 0$ περ. , $g_n \downarrow g \Rightarrow \int g_n dx \rightarrow \int g dx$

αχι νε'νε (αποδ?)

A2) α, αν εαμ α'εα $\exists n_0$ ωαε

$$\int g_{n_0} dx < +\infty$$

α'εε αα.

Αν g_n α'εα

$$h_n = g_{n_0} - g_n \quad (n \geq n_0)$$

α'εα α'εα,

≥ 0

$$\alpha \uparrow \alpha \text{ α'εα } \lim h_n = g_{n_0} - \lim g_n$$

$$= g_{n_0} - g$$

$$\alpha \text{ α'εα } \int h_n dx \rightarrow \int (g_{n_0} - g) dx$$

$$\parallel$$
$$\int g_{n_0} dx - \int g dx$$

(α'εα α'εα ε'εα α'εα $g_{n_0}, g \in \mathbb{Z}^+$)

$$\alpha \text{ α'εα } \int (g_{n_0} - g_n) dx \rightarrow \int g_{n_0} dx - \int g dx$$

$$\parallel$$
$$\int g_{n_0} dx - \int g_n dx$$

\Downarrow

$$\int g_n dx \rightarrow \int g dx. \quad \square$$